

Справка

Дана Беговой Гюлузар Гаджимурадовне, учителю родного языка и литературы МКОУ «Хивская СОШ им. М. Шамхалова» в том, что она на заседании районного объединения учителей родного языка и литературы от 28 марта 20022 года выступила с докладом на тему «Разработка наглядных пособий на уроках родного языка». Доклад был очень актуальным на сегодня. В конце доклада были обсуждения о наглядных материалах, об эффективности их применения родных, заданы вопросы, на которые были даны исчерпывающие ответы.

Руководитель МКУ
«Районный методический кабинет»
МО «Хивский район»

/Агабалаев Т. Д./



Протокол №3

заседаний РМО учителей родного языка и литературы Хивского района.

от 28 марта 2022г.

Присутствовали – 23 человека

Повестка дня:

1. Анализ состояния преподавания родного языка и литературы в образовательных учреждениях района;
2. Результаты районных олимпиад по родным языкам;
3. Об участии в районных конкурсах;
«Лучший чтец произведений дагестанских языков народных языках»;
4. Доклад учителя о своей работе;
5. Разное

По первому вопросу выступил руководитель РМО Агабалаев Т.Д и провел анализ произошедших олимпиад, в частности, отметил, что большинство учащихся по родному языку справились с тестовыми заданиями, а трудности непосредственно возникли у детей с сочинением. К сожалению, нет богатого словарного запаса, не умеют правильно излагать свои мысли, в работе использованы многими учениками и русские слова, что недопустимо в сочинении. В конце сочинения не могут делать выводы.

Это говорит о том, что учителями не во всех школах проводится определенная работа на уроках. Должны формировать у учащихся познавательный интерес к предмету и расширить кругозор, а также большое внимание должны уделять словарной работе как на уроке родного языка, так и на литературе тоже.

Также Агабалаев Т.Д отметил, что олимпиадных работах по родной литературе, некоторые дети вместо идейно-художественного анализа произведений просто взяли и пересказали текст. Это говорит, что учителями района не проводится систематическая определенная работа с одаренными детьми на тему "Интерпретация и комплексный анализ произведений (прозаических, поэтических произведений).

Есть и положительные сдвиги по улучшению преподавания родного языка и литературы. Но по-прежнему остаются нерешенные вопросы, связанные с раскрытием темы сочинения и умением анализировать грамматические ошибки. Уровень развития связной речи, тоже остается низким.

Показали хорошие результаты на олимпиаде учащиеся следующих школ: «Хивская СОШ им.М.Шамхалова», «Кандикская СОШ», «Куштильская СОШ», «Межгюльская СОШ».

Агабалаев Т.Д отметил, что ежегодно во всех школах района проводятся конкурсы среди одаренных детей, такие как:
«Второе дыхание родным языкам»
«Лучший чтец произведений дагестанских авторов на родных языках».
Он ознакомил с результатами этих конкурсов на республиканском уровне, среди которых ученица 11 класса «Кондикская СОШ» заняла первое место. По третьему вопросу Агабалаев Т.Д рассказал о слабом участии учителей ОУ района в ежегодных творческих конкурсах, таких как, «Лучший учитель родного языка и литературы – 2023год», «Лучший кабинет родного языка-2023г», «Второе дыхание родным языкам».
Было отмечено, что очень мало учителей принимают участия в этих конкурсах, несмотря на то, что в школах трудятся очень талантливые учителя с большим опытом в педагогической деятельности.
По четвертому вопросу с докладом выступила учитель родного языка и литературы МКОУ «Хивская СОШ им.М.Шамхалова» Бегова Гюлузар Гаджимурадовна. Тема доклада: «Разработка наглядных пособий на уроках родного языка», она подчеркнула, что в современном обучении наглядные пособия играют большую роль. К сожалению, по родным языкам нет наглядных пособий, разработанных минпросвещением. Сами учителя разрабатывают разнообразные наглядные материалы. Учитель показала свои собственные разработанные наглядные материалы.

Постановили: повышать свое педагогическое мастерство через участие в профессиональных конкурсах, конференциях и.т.д.

Решение было принят единогласно.

Воздержавших нет.

Руководитель районного методического объединения


/ Агабалаев Т.Д /

Секретарь районного методического объединения


/ Алипашаева Т. А. /